
Pionýrská skupina Jevišovice 
 

Jevišovice jsou městem ležícím asi 16 km severozápadně od Znojma na řece Jevišovce. 
 První písemná zpráva pochází z roku 1289.  

Žije zde 1 200 obyvatel.  
V roce 1990 bylo vyhlášeno městskou památkovou rezervací.   

 
Naše Pionýrská skupina má jeden oddíl, který má název Kamarádi. Je to oddíl smíšený a 
věkem neomezený. Naše činnost je všestranná podle zájmu dětí. Rádi se zapojujeme do 
různých soutěží, jak výtvarných, tábornických, fotografických, tak i historických. 
Velice nás zaujala soutěž „Odkud jsme“. Žijeme v místě s bohatou historií a krásnými 
pozoruhodnými památkami, které mnohdy skrývají tajemství. Proto jsme se odhodlali 
vypátrat minulost některých zajímavých míst. Zjistili jsme, že žijeme v takovém městě, o 
kterém toho víme hodně málo.  
Na schůzce jsme se domluvili, kdo bude mít jaké téma, o kterém se bude snažit zjistit co 
nejvíce zajímavostí. Sjednali jsme si schůzku v sobotu 6. dubna 2013 s paní kastelánkou na 
Starém zámku, aby nás navedla správným směrem v pátrání. Překvapilo nás, že i nejmenší 
děti s rodiči si přišli shlédnout Starý zámek. 
 
 
 

                
 
 
 



                
Protože bylo chladno, nechala nás p. kastelánka u sebe v místnosti. Tam jsme se domluvili, 
kdo jaké místo, pověst, či osoby prozkoumá. Samozřejmě, že jenom starší děti, které už mají 
nějaké zkušenosti a znalosti ze školy. 

                
 
 Menší děti zaujaly staré fotografie, kde poznávaly místa, které znaly. Proto jsme další 
schůzku malovaly s našimi nejmenšími členy, aby se mohly, také zapojit do soutěže - 
aspoň kresbou. A tady jsou výtvory našich šikulek /všichni měly ohromnou radost  nad svým 
výtvorem, protože ještě takové stavby nemalovaly/: 
 



 
 
 

  
Společné malování v klubovně PS Jevišovice s instruktorkou Alenou Novákovou 

 
 
 Kostel – Gabriela Trojanová, 7 let – PS Jevišovice 



 
 

            Panorama kostel a zámek – Šimon Neuschl, 5 let + Valentina Hilšerová 6 let – PS Jevišovice 



 
             
            Kostel – Filip Provazník, 8 let – PS Jevišovice 
                     

 

 
 

Nový zámek – Andrea Provazníková, 11 let – PS Jevišovice 



 
 
 
            Kostelík z okolí – Alena Nováková, 17 let – PS Jevišovice  
 

 

   
Starý zámek /čelní pohled/ - Hana Nováková, 8 let – PS Jevišovice        



  
Svatý Floriánek / pohled z jedné strany/ - Emma Audyová, 8 let – PS Jevišovice 

 



   
Svatý Floriánek / pohled z druhé strany/ - Karla Audyová, 5 let – PS Jevišovice 

 
 
 
 

Jelikož, byl prodloužen termín soutěže, tak můžeme poslat ukázku našeho bádání, tentokrát v terénu a na 
vlastní pěst. Uskutečnili jsme pěší výlet s naší obětavou kastelánkou na bývalý Starý hrad. A co jsme přitom 
zažili, můžete vidět z fotografií. 



 
Pohled z vyhlídky pod Starým zámkem na Podolí a Střelice – PS Jevišovice 

 
Společné foto s naší průvodkyní paní kastelánkou /nahoře první zleva/ - PS Jevišovice 



 
Výšlap na Starý hrad  - PS Jevišovice 



 
No, byl to docela strmý kopeček! – Mareček Mandát, 5 let – PS Jevišovice  



 
Pohled na Starý zámek při výstupu na Starý hrad – PS Jevišovice 

 
Jevišovický kostel z vrcholu Starého hradu – PS Jevišovice 



 
Pohled na Starý zámek z vrcholu Starého hradu – PS Jevišovice 

 
Na místě bývalého Starého hradu – PS Jevišovice 



 
Svačinka a odpočinek je nutný , nezbytný byl taktéž výklad o archeologických nálezech v okolí 

 PS Jevišovice 

 
Kaplička na vrchu Špičáku – PS Jevišovice 

 
 



V pátrání určitě nekončíme, i když soutěž je u konce. Začalo nás okolí, v kterém žijeme, díky soutěži 
zajímat a není nám lhostejné. Proto si budeme navzájem předávat získané informace. Začínáme hlavně 
vypracovanými pracemi našich starších dětí. Chystáme se projít kapličky, přehradu, kalich. Budeme 
besedovat o hraběti, o Madlence. Tentokrát si zahrají na průvodce autoři vypracovaných prací. Překvapili 
nás, s jakým zápalem vše vypracovali, a jaké získali vědomosti. Vycházky, ale s naší kastelánkou taky 
nekončí. Budeme pokračovat v bádání nadále. Kdybyste měli cestu kolem, určitě se u nás v překrásném 
městě Jevišovice zastavte. 

 
 
                         Za pionýrský oddíl Kamarádi 
 
                         Vedoucí PS Jevišovice – Lenka Nováková, Jevišovice 408, 671 53 
                         E-mail – psjevisovice@seznam.cz 
                         Tel. – 777 793 063 
 
 
 
 
 
Přikládáme v přiložených souborech pět vypracovaných prací dětí s názvy: 
Pravdivá pověst o Madlence 
Jevišovice – kapličky 
Kalich – Jevišovice 
Jevišovická přehrada 
Hrabě Jan Ludvík Raduit de Souches 


